
  

昨年度から始まったこの講座は、中学生リーダーが小学生と交流

するデイキャンプです。２週間前に事前研修を行い、リーダーは小学

生に安心して楽しく過ごしてもらうには、それぞれの場面で、どういっ

た声掛けや行動をしたらよいかを意識して活動しました。当日は、小

学生の目線に立って、優しくアドバイスをしたり、困っているときに手を

差し伸べたりしていました。時には率先して行動する姿を見せたり、小

学生自身が自信をもって行動できるよう声を掛けたりする場面も多く

見られ、とても頼もしかったです。ラストのキャンプファイヤーでは、高

校生リーダーがレクリエーションマスターとなり、いろいろなゲームを

しながら、全体の場を盛り上げる姿はさすがでした。2月には小学生

との雪遊びもあります。今回学んだことを生かして、リーダーとしての

資質のさらなる向上につなげてくれることを楽しみにしています。 

会場：周防の森ロッジ 
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今回、ウォークラリーの中にクイズやモルック、さ

らにチーム対抗おもしろ作文を取り入れたりした

のは、中学生や高校生のアイデアによるもので

す。工夫を凝らした内容に、小学生はもちろん、参

加した中高生もいっしょに楽しむことができ、笑顔

と笑い声が溢れていました。 

また、おやつ作りで、焼きマシュマロに加え、チョ

コチップ入のソフトクッキーや駄菓子のソースカツ

を焼くというのも、２週間前に行った事前研修の後

に中学生が考えてくれました。 

現状に満足せずに、どうしたらもっと楽しんでも

らえるかを考える前向きな姿勢にはとても感心し

ました。今後も大切にしてほしいと思います。 

これからの中学生リーダーの活動を、みんなの

力でよりグレードアップさせてくれることを確信し

ました。 

 

年間予定・活動の様子はコチラから 

中リー・光 Jr クラブホームページ 

申込は各中学校の担当の先生 または 事務局へ 

参加者の声 ＊ふり返りシートより一部抜粋 

〇最初は不安だったけど、やさしくしてくれてうれしかったです。また来たいです。 

〇友達みたいになれるか心配だったけど、中高生が優しくて話しやすかったです。 

〇野外炊事でいっしょに作ったり、食べたり、話をしたりして楽しかったです。仲良くなれてうれしかったです。 

〇中高生と協力して、きずなや仲を深めたりできたのでよかったです。 

〇野外炊事でカレーを作ったり、ウォークラリーでクイズをしたりしたことが楽しかったです。 
  

〇一人でいるときに声をかけて話をしたり、ウォークラリーの時にこけないように後ろを歩いたり、迷わないよ

うにしたりすることを心がけました。 

○小学生がひまにならないよう、仕事を与えることを心がけました。みんなが役割をもつことでリーダーの力

が高まることを学びました。 

〇小学生でも分かりやすいように説明したり、ふれあう時の言葉遣いに気を付けたりしました。小学生が自分

で考えて、すすんで行動することで学べることもあるので、ときには小学生が考える時間も大切なのかなと

思いました。 

〇目線を合わせたり、積極的に話しかけたりすることで、仲良くすることができ、楽しく過ごせました。 

〇自分から話しかけたり、行動したりすることが大切だと学びました。みんなが楽しめるよう、全員の様子を見

ておくようにしました。 
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